

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plazo

AÑO VI.—NÚMERO 1.835

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marques del Río Tercero, 8
NO SE DEVUELVE ORIGINALS
TELÉFONO NÚMERO 80

SABADO 7 DE FEBRERO DE 1914

CON CENSURA ECCLÉSTICA

MADRID

VIVIDORES

Estamos de acuerdo con lo principal del artículo que en *L'Espagne* acaba de publicar Gabriel Maura Gamazo. Es cierto. Los partidos que se llaman gobernantes, como se podría llamar pelón a un calvo, están deshechos. Lo que hay en ellos de unión es externo y artificioso. Como un azucarillo en el agua se disolvería la idoneidad triunfadora, si al mirar un día a las gradas del trono sorprendiese un gesto desabrido o desdenoso, y como una arista que el viento arrastra desaparecería la ficción de partido liberal, si no contara para lo futuro con las dádivas de la Corona. Cuando los actuales gobernantes tachados de infieles, preguntan a sus acusadoras: ¿qué habíamos de hacer en Octubre si se nos obligaba a optar entre la muerte o la vida? Hay que reconocer que, sin que cambiaron de naturaleza, no podían vacilar en la elección. Es más, humano el dolor del poder que el Calvario del ostracismo.

Para si esto pasa con las agrupaciones políticas imperantes, si en realidad no son nada en el país, aunque en las ficciones constitucionales lo sean todo, como representaciones de la opinión, ante los poderes mayestáticos, señal es de que carecen del vigor y de la fuerza de aquellas otras colectividades que tienen raíces en el alma nacional, y señal, al propio tiempo, también, de que no han logrado más alto nivel ni mayores prestigios que los que corresponden a los fracasados.

Si esto es así, todo intento de reconstrucción sobre la base de esos partidos, es inútil y aun contraproducente. Arrimarse al hombre vale tanto como apuntalar un caserón ruinoso e inservible y tratar de mejorarlo empeño semejante al de para blanqueársela, lavar la cara a un negro. Gabriel Maura tiene razón: el esfuerzo que se malgasta en discutir y en lamentar los incidentes y los estragos de esos partidos debería aprovecharse para abreviar sus trámites y en procurar todos que el nuevo orden de cosas redunda en beneficio y en mejoramiento de España.

Así lo creemos nosotros. Y, por eso, no nos parece bien, sino muy mal, que don Antonio Maura ande emboscado en una situación ambigua para no hacer daño con su actitud franca y gallarda a un partido que por modo más o menos claro ha renegado de su significación y antecedentes, apartándose de los que gobiernan para confundirse con los que viven.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Visita a Chiclana

del Arzobispo del Plata

Monseñor Ferrero, nuestro ilustre huésped, dirigió a deseos del presbitero D. Fernando Salado, se dignó, en la mañana de ayer, hacer una visita a Chiclana, para conocer su campaña, y en el automóvil del Sr. Uthoff, cedido galantemente, salieron de Cádiz, acompañados del comandante de Maripá Sr. Antúnez y del Sr. Picardo (hijo) y del director de la revista «Cádiz». D. José de Prada, empleando en el trayecto una hora escasa,

En la «Venta del Alamo», una comisión se había adelantado para recibir al Prelado. Firma el Alcalde de Chiclana Sr. Fernández Caro, su hermano D. Francisco, en representación del Sr. Arcipreste; el redactor de «La Correspondencia de San Fernando» Sr. Quintana, el Sr. Duarte, concejal de San Fernando, y un hermano del P. Salado.

A la entrada del pueblo, donde se agolpaba el vecindario, fue recibido Sr. I a los acordes de la Marcha Real, y después de visitar la Iglesia parroquial, el balneario de Fuente Amarga y la hermosa vega chilanesa fueron invitados los excursionistas a un espaldín «lunch», servido en los salones del Casino. Se consumieron selectos dulces y vinos de la tierra, y el P. Salado pronunció unas sentidas frases de salud y gratitud al Prelado, contadas por él con altos conceptos de amor a la vieja raza hispana y a la naciente república americana.

A medio día regresaron los expedicionarios, altamente satisfechos de los agasajos recibidos y a su llegada a Cádiz visitaron al excelentísimo Sr. Obispo de la Diócesis, despidiéndose el Sr. Prelado argentino, que en el hermoso trazatlántico «Infanta Isabel de Borbón» regresa hoy a su país, reconcidísimo

a los agasajos recibidos durante su estancia entre nosotros.

Un viaje feliz deseamos al venerable Sr. Arzobispo.

Al pasar, Crónica por Domingo Cirici Ventalló

Con arreglo a las últimas estadísticas, en España ven la luz pública unos 32.000 periódicos.

Holgada ración de letra impresa para un país que, según las propias estadísticas, posee unas tres cuartas partes de sus pobladores en estado de perfecto analfabetismo.

Tacamos, pues, poco más o menos, a cuartilla de periódico por cada español que, sabiendo leer, usa discretamente de su sabiduría, ya que hay en España no pocas ciudades que, pudiendo hacerlo, se abstienen de gastar fósforo en la lectura, para conseguir sus reservas intelectuales a empresas de más inmediata remuneración.

Sin quemarse las pestañas es posible llegar a ministro, a matador de reses bravas, a concejal o autor del género chico, profesiones que proporcionan espléndido buen pasar al que sabe con cierto tino ejercerlas.

En estas circunstancias no es maravilloso que desdenen la lectura incluso los que pisaron con relativo provacho las escasas y mal dotadas escuelas que había repartidas por la nación, antes de que Alatriste entrase a saco en Instrucción Pública.

Además, buena parte de nuestra Prensa tampoco merece los honores de la lectura, ni pone mayor empeño en merecerlos, cargada de compromisos que bloquen su independencia, la Prensa española supedita el interés del periódico a las conveniencias del mostrador.

Y el mostrador impone siempre sordine, suavidad y calma, que se dificultan las escrituras, que se acallan las estridencias y que al servir a los españoles de segunda no se causen molestias a los españoles de primera clase.

Sólo así se explica que habiendo en España, si no mienten los datos oficiales, 32.000 periódicos, ninguno, que sepamos, haya dicho una sola palabra de cierta nota sensacional que se ha registrado en Londres, la capital de la Gran Bretaña, este poderoso país que nos protege y que tan directamente influye en la marcha de los asuntos de nuestra nación, Inglaterra, nuestra tía política, el pueblo que da posesión a nuestros monarcas, buques a nuestra escuadra, normas a nuestra política exterior, y hasta procedimientos electorales al Sr. Dato.

En Londres aparece una revista que tiene una tirada de más de 500 000 ejemplares, y se titula *The Strand Magazine*. En esta revista se vienen publicando desde hace tres números unas Memorias que han sido causa de muchos comentarios por parte de casi toda la Prensa europea que se refieren exclusivamente a España y que van avalorados por la firma de una infanta de la familia reinante española.

Son las «Memorias de la princesa de sangre real doña Eulalia de Borbón», que la revista *The Strand Magazine* ha comprado a su autor, por la no despreciable suma de 5.000 libras esterlinas.

Tres cuadernos han salido, y todos van acompañados de sugestivos grabados. En el último número aparece el relato de cómo se arrancó a Fernando VII la derogación de la ley Sálica.

Dona Eulalia confiesa que en el lecho de muerte don Fernando se vio amenazado, y firmó para que no le maltrataran en los instantes posteriores de su agonía.

Este punto del libro nos parece bien, pero el resto de las memorias nos ha producido una impresión desplorable.

Dona Eulalia se expresa en términos de gran injusticia al hablar del carácter de los españoles, y al referirse despectivamente a la miseria moral del país, que por un puñado de moneda alguna, según ella, sus favores y sus entusiasmos.

Los párrafos pobres, señores, pesan sobre sus espaldas e infiernos, gabelas y cargas superiores a nuestras fuerzas, pero es bueno y resignado hasta el punto de que paga

sin rogar tener pensiones su monto de 30.000 duros a infantes que viven fuera de España y se olvidan de su Patria y de los deberes de corrección que les impone su alcurnia. El país sólo tiene un grave defecto, y es su gran pacifista, su falta de coraje, una gran debilidad moral que muchas veces puede confundirlo con la cobardía.

Doña Eulalia de Borbón nos presenta como sucios, ignorantes, famélicos y zafios. Esto lo dicen unas memorias firmadas por ella, encabezadas con retratos suyos y que llevan por orla la gloriosa flor de lis, que no merece sufrir el ultraje de verse convertida en marca industrial, explotada por un magazín inglés.

El monarca español, como jefe de la familia dinástica, y el Estado, que paga los derechos del infantazgo a doña Eulalia, deben intervenir en este asunto.

Seguramente no lo han hecho porque desconocían la publicación de estas memorias.

Ahora ya lo saben, se trata de *The Strand Magazine*, de Londres, una revista que tiene una tirada de 500.000 ejemplares. En la Embajada de Inglaterra se seguro que podrán darles razón.

Por nuestra parte, sólo nos permitiremos pedir a doña Eulalia, con todos los respetos debidos a la dama, que tenga un poco más de caridad con los españoles. Si no por nosotros, señora, por las 150.000 pesetas al año que le pagamos...

Hace pocas tardes, las contadas personas que se encontraban por el muelle vieron desatracar del llamado «Reina Victoria», un pequeño buque de guerra, español, cargado de pasajeros.

Dacimos cargado porque más bien parecía aquello un cargamento de equipajes que no un transporte de personas.

La tarde era triste, el mar estaba agitado y los nubarrones que cubrían el cielo contrastaban con la alegría de los soldados de nuestro siempre sufrido Ejército, que llenaban camarotes, cubierta y entrepuente.

Pocos minutos después el buque se ocultaba tras el espigón de San Felipe, y poco después no se divisaba desde Cádiz.

El temporal en cambio cada vez arrancaba más y aquellos que fueron por su deber al muelle, volvían tristes, mal humorados, como cuando se presenta algo doloroso.

Por españoles, por amor al Ejército, para que no hubieran nuestras palabras podido servir de base a campañas que defestiamos y que hacen hombres que no deban llamarse españoles, no hemos hablado de muchas cosas ocurridas recientemente, que no deben repetirse y que no debieron suceder.

Justo es que España cumpla en Marruecos las obligaciones más o menos equivocadas que tenga contraídas, pero justo, humanitario es que no se repitan escenas de soldados que no tienen camas, y embarquen cientos de hombres sin una manta, por mala que sea, que medio los ponga a cubierto de las inclemencias del tiempo, mientras en los despachos de los Ministerios no faltan estofas y hay automóviles a disposición de ministros y parlamentarios.

Todo esto lo callamos, y si hoy hablamos de ello es porque los rumores que corren, relacionados con aquel buque de guerra que salió hace poco de Cádiz es peor, mucho peor, y como esos rumores se agigantan por día, es necesario que el Ministro, el Presidente del Consejo, siguen en fin, diga lo ocurrido, si algo ocurrió, o desbaraten esta bola de nieve, que por las causas que motivaron su fundamento más sería bola de sangre y de lágrimas.

El pueblo español está ya cansado de despilfarros y de politiquerías y es necesario que los encargados de llevar las riendas de esta Nación pongan muchísimo en sus manos y se ocupen algo, si quiera un poco, de estos que ellos creerán pequeños detalles, y que en muchos hogares son lágrimas de sangre que contrastan dolorosamente con las noticias de saharas, política inglesa, diversiones de todas clases, juegos muy higiénicos y elecciones de diputados y senadores.

Dona Eulalia confiesa que en el lecho de muerte don Fernando se vio amenazado, y firmó para que no le maltrataran en los instantes posteriores de su agonía.

Este punto del libro nos parece bien, pero el resto de las memorias nos ha producido una impresión desplorable.

Dona Eulalia se expresa en términos de gran injusticia al hablar del carácter de los españoles, y al referirse despectivamente a la miseria moral del país, que por un puñado de moneda alguna, según ella, sus favores y sus entusiasmos.

Los párrafos pobres, señores, pesan sobre sus espaldas e infiernos, gabelas y cargas superiores a nuestras fuerzas, pero es bueno y resignado hasta el punto de que paga

Notas de Sociedad

Con toda felicidad dio a luz una niña la señora doña Encarnación Echeazusía, esposa de nuestro buen amigo D. Juan Arba, jefe del almacén del contratista de las Obras del puerto.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutan buena salud, de lo que nos alegramos.

En breve marchará a la República Argentina el joven y estimado vecino nuestro D. Luis de Yssai.

Deseamos felíz arribo.

Celebran hoy sus días los Sres. D. Ricardo Sobrino, D. Ricardo Luna, capellán de las Capuchinas del Puerto de Sta. María; D. Ricardo Santillana, Cónsul de Italia; D. Ricardo de Ortiz Mérida, D. Ricardo Fernández de la Puente, D. Ricardo Gano, D. Ricardo López de Haro, D. Ricardo Rodríguez Borda, D. Ricardo González Abreu, D. Ricardo Sibón, D. Ricardo Romero, D. Ricardo Valderrama, don Ricardo Mislénder, D. Ricardo Goycuria, D. Ricardo Fernández López.

Les deseamos felicidades.

Anoche, a última hora, falleció el virtuoso sacerdote, católico de este Seminario y Capellán de la Casa Cuna, señor don José Rivas y Mourielle.

Muy sentido ha de ser el fallecimiento del citado presbítero que por sus virtudes y afecto se había sabido captar, muy justas simpatías y respeto.

Dios tenga en su gloria el alma de su Ministro y reciba lamento y demás familia el finado la expresión de nuestro más sentido pesar.

En la Capilla del Seminario Conciliar de San Bartolomé se habrán celebrado hoy funerales en sufragio del citado sacerdote, que llenaron de pesar a los fieles devotos de las dos edades de la noche.

Continúa siendo delicado el estado de salud de nuestro vecino D. Miguel Barrio, representante de la Tabacalera.

Estaba ayer algo mejorado el concejal de este Ayuntamiento, D. Mariano Fernández Copello.

Deseamos alivio a dichos señores.

Regalamos a nuestros amigos escritores se sirvan mandar testaraza las novelas que hallen en el reparto de las dos ediciones de la revista *La noche*.

Cómo se preparan y quiénes los preparan.—Prólogo de un libro.

Ferrer y otros anarquistas.—El autor del libro.

Vamos a proceder con orden, ya que tenemos el propósito de dedicar a este libro la atención que a nuestro juicio merece.

Ya hemos dicho qué títulos lleva este libro.

Ahora vamos a hacer un resumen del prólogo que lleva, firmado por el trabajador catalán señor Guardiola y Cardellac, del Colegio de abogados de Barcelona, y a publicar algo del prefacio escrito por el propio autor don Miguel Villalobos y Moreno, Constant Leroy.

Y antes de pasar adelante conviene hacer constar que el editor de este libro y de otro que anuncia Leroy descubriendo la participación y actuación directa y personal de Ferrer en los sucesos de la semana sangrienta, ha sido amenazado de muerte por los anarquistas, seguid el escrito del Diario de la Marina, de la Habana.

Muérdete a ello también la picara valía de ver encabezado un libro de tanta trascendencia, con mi humilde firma.

Altruismo y egoísmo amalgamados, me mueven a escribir este prólogo.

Podréis titularme de mal escritor, pero no de poco sincero.

Quién es Leroy.—Algunos datos sobre su vida.

Constant Leroy no es un decepcionado. Es un regenerado.

Nació en Cartagena y después de haber estudiado en el Instituto de Murcia el bachillerato, Constant pasó a vivir al Llano del Bajo, pueblecillo murciano habitado por gran número de mineros.

La amistad de Leroy con Ferrer

Al comienzo Leroy se inició en las teorías del anarquismo filosófico.

Por su carácter de profesor de una escuela racionalista, Constant entró en relaciones epistolares con Francisco Ferrer, fundador y sostenedor de la Escuela Moderna de Barcelona. De resulta de esta amistad y viéndose Leroy en peligro de ser víctima del jefe de la Guardia Civil de su pueblo, por haber intervenido en algunas huelgas de los mineros, partió para Barcelona a donde le llamó Ferrer sabedor del peligro que corría.

Leroy y los anarquistas

Ya en la capital catalana, nuestro hombre frecuentó constantemente el trato de los anarquistas más caracterizados. Anselmo Lorenzo, el eruditísimo sonador, el predicador de la anarquía teórica, cautivo el ánimo del joven anarquista.

Por otra parte haciendo en sus teorías hoy una concesión, mañana otra fué deslizándose Leroy por la pendiente del anarquismo de sección, sabiamente catequizado por Ferrer, Francisco Cardenal y otros notables de la secta.

Su parte en la semana trágica

Finalmente tomó parte activa en unión de Ferrer y otros anarquistas en la revolución de Julio de 1909 en Barcelona, siendo uno de los tres que formaron el comité de huelga general.

Perseguido por las autoridades, tuvo que huir Leroy a Francia y de allí a Inglaterra, y en estas correrías, si tuvo la dicha de conocer a hombres de ciencia como el príncipe Kropotkin, tropezó en cambio con Carlos Malato, Enrique Malatesta, Lorenzo Portet y Gustavo Hervé y otros forjadores de complotos criminales.

La teoría Constant Leroy llegó a admirar el stentido personal como medio eficaz para aumentar el número de proselitos, haciendo desaparecer el respeto raro en superstición que en el ánimo de los ignorantes inspiran los elevados personajes, y creando un martirologio, cebó eficaz para pescar inciatos; pero vió siempre con horror, con cierta repugnancia instintiva, cómo los prehombres de la secta, entre sorbo y sorbo de cerveza decidían la vida de un hombre inocente.

Y mayor, mucha mayor repugnancia le causó ver cómo catequizaban al neófito, cómo le anuncian una fama imperecedera y un lugar preferente en la historia de los bienhechores del proletariado; como, en fin, abusando de su estupidez o de su locura, ponían en sus manos friamente, despiadadamente unas monedas y un arma y le decían: «Vé a España y mata al Rey.» «Vé Madrid y mata a Maura.»

Y Leroy sintió que en su conciencia clamaba una voz; escasó la misma de aquella religión que él predicaba de amor de hermano a hermano, sin más ley que su propia esencia. Y no que aquellos hombres que disponían de la vida de los demás jamás arriegan la propia.

Eran tan cínicos como hábiles; y conocían los códigos y jugaban con ellos. Y santo asco.

El reparto de la herencia de Ferrer, acabó por demostrar a Leroy el egoísmo y el afán de lucro que guía a los directores intelectuales del terrorismo.

Aquella merienda de negros en la que todos los despojos del apostol fueron repartidos incluso la compañera (la última de las compañeras) decidió a Leroy a abandonar para siempre a sus camaradas.

Pocos meses después, para reparar en parte el mal que había hecho a la sociedad publicó en las columnas de *El Correo Español* de esta ciudad—Méjico—una serie de artículos bajo el sincero título de «Campaña humanitaria.»

Hoy, mejor documentado y con idéntico fin publica este libro.

Llegue él hasta las mesas obreras.

Léanlo estos con la misma unción con que ayer escuchaban su voz en los mitines anarquistas.

Antes, como ahora, Constant Leroy hablaba de buena fe, sinceramente. Pero ayer era un ciego como vosotros; pobres desheredados de la fortuna.

Hoy, después de presentar la comedia desde bastidores os habla consciente para mostrároslo que aquellas aureolas fulgurantes con que os embaucaban son de cartón y no de oro; que aquellas barbas austeras son postizas, y a su amparo se oculta un rostro cinico; que aquellas frases de hermosas promesas, de abnegado sacrificio de amor a la humildad no salen del corazón, sino de la concha del apóstol y en esta concha está escondido el egoísmo más depravado y criminal.

Ojalá la voz de Constant sea atendida por vosotros; los sedientos de reivindicaciones y sirva para que enderezais vuestros pasos por senderos más rectos y honrados.

Estos son los párrafos salientes del prólogo del señor Cardellac.

El reparo que podrían poner algunas gentes a un libro de esta índole sería el de que en su confesión habían intervenido nos recalcitrantes, gentes de sacrifio, hombres retrógrados y reaccionarios.

En el prólogo—bien se vé—no hay por dónde sospechar eso, ni mucho menos.

El edificio social de "Los Previsores del Porvenir"

El hispano resultado de la recaudación realizada entre los asociados voluntariamente, para alegar los recursos necesarios al objeto de efectuar la construcción de su edificio social, está dando tan buen éxito, que el día 10 del corriente mes, se firmó por los organismos directores de esta Asociación Mutua Nacional para pensiones vitalicias, la escritura de adquisición de una importante local en la Gran Vía de Madrid, para verificar en ella la construcción de su domicilio social, con spie-

cional al proyecto formado por el notable arquitecto D. Luis Ferrero.

La edificación se realizará, como es consiguiente, con las cantidades recaudadas entre los Asociados con entera independencia de su capital inalienable, que supera hoy a la suma de 22.750.000 pesetas.

La recaudación alcanzada en el mes de Enero próximo pasado, llegó a 700.000 pesetas para dicho capital, y las nuevas inscripciones pasaron de dos mil, lo que demuestra el incremento tan considerable que va realizando la moralidad libre.

Recordamos a los asociados de esta Sección, que la Junta general que previene el art. 18 de los Estatutos, se celebrará en primera convocatoria el próximo domingo 8, a las 14, en el local de la Real Academia de Música de Santa Cecilia, y de segunda, de no reunirse número, el siguiente domingo 15, en dicho local, a la misma hora.

DE POLÍTICA

El presidente de la Diputación señor Aldazábal recibió anoché un telefonema del jefe del partido liberal en la provincia señor don Juan Gómez Aramburu, en el que le comunicaba que el conde de Romanones, había sabido con mucho agrado la proclamación de candidato hecha por el comité liberal, a favor del señor don Juan Aramburu e Inda.

Añadía el señor Gómez en su teléfono que no sólo le agraciaba dicha designación, sino que la hacía suya.

Muchas personas al tener noticias de ello fueron anoché a felicitar al señor Aramburu e Inda.

Las bóvedas de las murallas

En la Delegación de Hacienda se ha recibido esta agradable comunicación:

«En el expediente promovido por el Ayuntamiento de Cádiz, mediante solicitud en que pidió la cesión de varas bóvedas de las murallas de dicha ciudad que usufructúan dependencias de los Ministerios de la Gobernación y Hacienda, a fin de entregarlas al de Guerra en prima, por otras que este departamento disfruta; esta Dirección General ha acordado desestimar la solicitud de referencia.

Los heridos fueron conducidos al Hospital de San Juan de Dios, donde fueron asistidos por los facultativos Sres. Navas, Lorite, Portilla y Luna y practicante señor Carrillo, quienes nos facilitaron los siguientes partes:

1.º Porque la mayoría de las bóvedas pretendidas por el Ayuntamiento de Cádiz, se encuentran destinadas a diferentes servicios públicos y las dependencias del Estado que las usufructúan tienen manifestado que no pueden prescindir de ellas.

2.º Porque la legislación vigente sobre concesión de fiacas de propiedad del Estado no autoriza la solicitada por la Alcaldía de Cádiz, toda vez que no la pide para ninguno de los objetos comprendidos o enumerados como de la incumbencia de los Ayuntamientos en las disposiciones que regulan la cesión de esta clase de bienes.

3.º Porque no es de estimar como fundamento de la pretensión de que se trata, ni como causa bastante para otorgar la concesión, teniendo a lo conseguido en los artículos 1º de las leyes de 1 y 9 de Junio de 1869 y 30 de Julio de 1887, el hecho expuesto de que las bóvedas solicitadas se destinarán a servicios militares, por cuanto el ministerio de la Guerra no necesita para cambiar las bóvedas que usufructúa, por otras que también pertenecen al Estado o para obtener el usufructo de éstas sin perder o abandonar aquellas contrarias con el Ayuntamiento referido ni acudir a los buenos oficios de esa Corporación municipal, en razón a que le bastaría justificando la necesidad, interesar la permuta reglamentariamente del Hacienda, para que por este Centro se estudiaría la procedencia y forma de la concesión y se resolviera por el Gobierno lo más acertado.

4.º Porque además de resultar antiarrugamiento la concesión, de otorgarse conforme se pretende, se produciría perjuicio al Tesoro Público, con provecho único para el Ayuntamiento solicitante, puesto que cedidas al Ayuntamiento las bóvedas que pide, éste las permutaría a Guerra por otras que en virtud del contrato pasaban de dominio del Municipio, quien habiéndolas adquirido de este modo gratuitamente podría enajenar a particulares libremente para edificaciones, solares procedentes del derribo de las mismas en su total superficie o en la parte no dedicada a vía pública y de esta forma se habría burlado lo dispuesto sobre abono del valor de la cosa cedida, en el art. 4º de la Ley de 10 de Junio de 1868.

Lo que digo a V. S. para que sea comunicado al Ayuntamiento de esa ciudad y participe haber verificado en forma la notificación. Dícese etc.

Sucedido en el Puerto

Copiamos de la Revista Portuense:

«En sitio tan céntrico como la calle Cánovas del Castillo, se desarrolló anoché a siete y media a ocho, un trágico suceso, que por ser muy conocidas las personas que en él tomaron parte, fué objeto de general expectación y comentario.

En la puerta de la Sociedad Liga de Cazadores se encontraban con otros amigos el conocido novillero Manuel Díez Domínguez y Francisco Sanz Peñalo. Cuestionaron y las palabras pasaron a los hechos y el Sanz hizo uso de un revólver disparando, pero fallándole el tiro, mientras el Domínguez repelía la agresión. Intervinieron los amigos y lograron que aquél entrase en la Liga, mientras otros sujetaban al Sanz, que aún empuñaba el revólver y se disponía a repetir con un segundo disparo.

Ocasionalmente pasaba por el lugar del suceso Angeles Díaz Domínguez, hermana mayor del agredido, y al conocer lo ocurrido quiso ver a su hermano, entrando en la Liga, y al salir del local, encontrándose con el Sanz, al que dirigió varias frases censurándole su proceder, y entonces aquél haciendo uso de una navaja, le tiró varios golpes, hiriéndola, y hubiera continuado, de no scudarse a impedirlo el joven Francisco Pérez Bernal, que también resultó herido en una mano.

Se produjo el escándalo y revuelo que es de suponer, acudiendo numerosas personas, entre ellas el alcalde señor Ruiz Calderón, que ordenó la detención del agresor y de su padre, que también se encontraba en el lugar del suceso.

Los heridos fueron conducidos al Hospital de San Juan de Dios, donde fueron asistidos por los facultativos Sres. Navas, Lorite, Portilla y Luna y practicante señor Carrillo, quienes nos facilitaron los siguientes partes:

Angeles Díaz Domínguez: Herida cortopunzante de cuatro centímetros de extensión, localizada en el hipocondrio izquierdo y penetrante en la cavidad abdominal, acompañada de abundante hemorragia, y colapso cardíaco, que hacen su estado gravísimo.

Otra herida incisa de cuatro centímetros de extensión que interesa el grueso de la piel, localizada en la cara palmar de la misma mano, entre sus eminencias tenar e hipotenar.

Estas dos últimas, leves, salvo accidente.

Francisco Pérez Bernal: Herida incisa de cinco centímetros de extensión que interesa piel, tejido celular y fibras musculares, localizada en la cara dorsal y primera falange del dedo pulgar de la mano izquierda.

De pronóstico reservado.

Angeles Díaz Domínguez quedó en el Hospital de San Juan de Dios, y a la hora en que escribimos estas líneas era su estado gravísimo, temiéndose un funesto desenlace.

Personado el digno juez de Instrucción en el Hospital, en unión del escribano señor Pozanco, empezó la actuación de las diligencias propias del caso.

Las declaraciones de heridos y testigos confirmaron nuestra información.

Parce que el origen de la cuestión entre el Díaz Domínguez y Sanz Peñalo, es las relaciones amorosas de éste con una hermana del primero, que tanto él como su familia se oponían a ellas.

DECLARACIONES

Habla el Ministro de Hacienda

En la revista *La Semana Financiera*, se insertan las siguientes interesantes declaraciones del ministro de Hacienda, señor Bugallal:

«Estoy estudiando los proyectos que mis antecesores llevaron a las Cortes y quedaron sin aprobar. Soy yo hombre que no se ufana de despreciar los trabajos ajenos, sino, al contrario, de escogerlos, si creo que tiene utilidad práctica. No sé, por tanto, cuáles de esos proyectos de mis antecesores pueda yo hacer míos con las modificaciones que indique la realidad, ni si he de aceptar algunos o algunos. Estoy estudiándolos, repito, y he de esperar al término de este estudio.

»Desde luego dedico atención a varios problemas cuya resolución es necesaria: por ejemplo, el de la sal y los alcoholes. La ley de 12 de Junio de 1911, llamada de los Consumos, determinó en su artículo 2º que desde 1º de Enero de 1914 queda-



R. I. P. A.

El domingo 8 del corriente, a las doce y media, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR

D. JOSÉ RIVAS Y MOURELLE (PRESBÍTERO)

Capellán de la Casa-Cuna y Catedrático del Seminario

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, el M. I. Sr. Rector y Claustro de Profesores del Seminario, Director espiritual, su madre, hermanos, tíos, primos, sobrinos, demás parientes y afectos,

Ruegan a las personas de su amistad y relaciones encuadradas en el funeral que se ofrezcan a su difunto hermano y que se ofrezcan a su alma del fallecido y asistan a su funeral religioso acto, favores que agradecerán.

El duelo recibe en la Parroquia de San Lorenzo y despide en el Cementerio.

Vivía: Obispo Calvo y Valero, 15.

No se reparten esquelas.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS

Único dentífrico hidráulico "Lícor del Polo", confirmado sus 44 años de vida y sus enormes ventas de mas de 2.000 frascos diarios.

Nueva Junta

En Júta general celebrada ayer por la Asociación Patronal de Peluqueros Barberos se dio posesión a la nueva Directiva que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente: don Juan J. Suárez.

Vicepresidente: don Manuel J. Gutiérrez.

Tesorero: don Rafael Palomino.

Secretario primero: don Tomás Herrera.

Secretario segundo: don Manuel González Benzo.

Vocales: primero, don Gaspar Parré;

segundo, don Sebastián Gerrido; tercero, don Antonio Pasteril; cuarto, don José Marchante; quinto, don Modesto Valerón; suplente, don Fernando Rivas.

Bibliotecario: don José Leal Quintero.

También se celebró el tercer sorteo de obligaciones, dando el siguiente resultado:

234—44—219—95—174—56—103—143—96—153.

Los tenedores de obligaciones podrán pasar por esta Secretaría para hacerlas efectivas.

Detenido

Ayer, a las cinco y media, por los guardias municipales Juan López y Aurelio Rollano, fue conducido a la Inspección de Vigilancia José Núñez Vargas, por embriaguez, escándalo e insultos a los guardias en la plaza de Fragela.

Nada vale el dinero, en comparación con la salud; ésta la consigue el enfermo artrítico que sufre de arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefriticos, gota, ciatica, neuralgias, etc., con el uso de la Pipera zina Dr. Gran.

Sindicato Industrial de Ultra-marinos

Por este Sindicato, se ha repartido la siguiente circular:

«Muy señor mío y distinguido compañero: Invitado por el Sr. Alcalde, pasé hoy a su despacho del Ayuntamiento y me manifestó que me había llamado, como Presidente del Sindicato, para decirme que el pasado domingo le había producido la Guardia Municipal más de 30 denuncias, por incumplimiento de la Ley del Descanso Dominical, que él estaba dispuesto a hacer cumplir, y cómo no sería grato que el gremio fuera castigado con multas, que todos debemos evitir, me permitió ponerlo en conocimiento de usted para que sirva de gobierno.

Me es grato reiterarme de usted a

y a s. s. q. b. s. m. J. Fernández.

Turno de los establecimientos de ultra-

POR TELEGRAMA

MADRID

Congreso de Veterinaria

Don Dalmacio Iglesia y el catedrático de Veterinaria señor Castro, han visitado al ministro de Fomento para entregarle las conclusiones del último Congreso de Veterinaria.

El señor Ugarte les dijo que todas las conclusiones que dependan de su Ministerio procurarán resolverlas favorablemente.

Con respecto a las restantes las trasladará a sus respectivos ministerios.

A justificarse

El director general de Obras Públicas marchó hoy a Sevilla.

Piensa justificarse ante el rey acerca de lo que se ha dicho sobre las carreteras.

Los íntimos del director general insisten en que dimitirá.

Los creen que se le darán satisfacciones, en vista de que las deficiencias obedecen a la pequeñaza de lo consignado para carreteras.

La reina madre

El ministro de la Gobernación comunicó a la reina Cristina la llegada de don Alfonso a Sevilla.

La reina madre sigue mejorada de su enfriamiento, pero tiene suspendidas las audiencias.

Censura

La Epoca censura el nombramiento de Bibliotecario del Ayuntamiento de Madrid hecho a favor de Ricardo Fuentes, director de *El Radical*.

Añade que dicho señor es ajeno al cuerpo de Archiveros.

Enfermo

Se encuentra enfermo, sufriendo de la gripe, el líder de los socialistas Pablo Iglesias.

Nombramientos

Se ha firmado el nombramiento de Cavaca para mandar el regimiento expedicionario de Infantería de Marina.

Para el mando del segundo regimiento se ha nombrado a D. Carlos Varcárcel.

Abaratamiento de luz

El comité ejecutivo que gestiona el abaratamiento de la luz, ha entregado sus conclusiones al ministro de la Gobernación.

Expusieron al ministro los atropellos realizados por la Compañía.

Se ha ordenado que si en el plazo que se ha prescrito no presentan las sociedades anónimas la liquidación de los balances, se les obligará a tributar con arreglo a la liquidación anterior, sea la que sea.

Escuelas de Comercio

El Consejo de Instrucción pública ha acordado piden anunciar a concurso de traslado todas las vacantes de Escuelas de Comercio.

PROVINCIAS

BILBAO

La huelga de marinos.—Conflicto grave

En telegrama oficial recibido por el ministro se dice que los marinos mercantes en vista de que no se les concede el aumento de sueldos harán el día 14.

Esta huelga afectará a varios puertos de España.

Se reciben nuevas noticias, comunicando que los marinos mercantes, teniendo en cuenta que el paro afecta a todos los puertos de España a los que arriban barcos de la matrícula de Bilbao, han comunicado al Gobernador que notifique al ministro que la huelga afecta a todos los puertos de España.

La Asociación de marinos mercantes ha nombrado comisario adós que marcharon a Barcelona, Newcastle, Rotterdam y Cardiff.

Van para preparar el movimiento del día 14 en los barcos que arriban a dichos puertos.

La huelga amenaza a 18 compañías y a 89 barcos.

La Asociación ha comunicado sus acuerdos a los representantes de Huelva y Barcelona que se adhirieron.

SEVILLA

— Para descarrilar

En la línea de Mérida fueron hallados sobre la vía varios objetos que la intercambiaron que estaban colocados con propósito de ocasionar un descarrilamiento.

El maquinista lo advirtió oportunamente, evitando una catástrofe.

Sé ignoran quienes sean los autores del bárbaro atentado.

Entierro

El marqués de Cerralbo, sus hermanos,

BURGOS

Otro descarrilamiento

En el kilómetro 473 descarriló, un tren de mercancías.

Resultó muerto el guardafreno.

El material sufrió grandes desperfectos.

CORUNA

Congreso penitenciario

El Comité organizador del segundo Congreso penitenciario que se celebrará en Coruña, en Agosto, ha terminado la redacción de los programas.

Entre los congresistas figuran el señor Arzobispo de Tarragona, Sres. Salillas, Maura (D. Gabriel), Guisalosa, Marqués de Figueroa y otras personalidades.

Huelga

Por solidaridad con un obrero despedido de una fábrica de hilados inmediata a Maricau, se declararon en huelga todos los operarios.

Los lerrouxistas

Los amigos de Lerroux han fijado unos carteles, anunciando que el semanario *Revista* que aparecerá mañana, publicará un artículo en contra de Ossorio y Galindo.

En dicho cartel se injuria a este político.

El gobernador ha ordenado la recogida de dichos carteles y adoptará precauciones para garantizar a Ossorio durante su estancia en Barcelona.

Detenido

La policía ha detenido a un huelguista autor de amenazas de muerte, hechas a un patrono.

Carreteros

Disminuye la huelga de carreteros.

Ossorio Gallardo

Mañana es esperado el Sr. Ossorio y Galindo, que viene para tomar parte en el mitin maurista.

Juez procesado

Ha sido procesado el Consul general del Perú por una carta escrita contra el juez del distrito de la Audiencia.

Mitín

Los estudiantes de farmacia han celebrado hoy un mitín contra las farmacias cooperativas.

Entregaron la conclusión al Gobernador civil.

Exposición

Con autorización de Melquides Alvarez irá a Sevilla el señor Junoy, para hablar con el monarca acerca de la Exposición de Industrias Eléctricas.

Sin resultado

El gobernador ha conferenciado con los patronos carpinteros.

Estos le han dicho que no pueden acceder a las peticiones de los obreros.

Contra Lerroux

Zurdo Olivares ha publicado un manifiesto, mostrando su disconformidad con Lerroux.

Se comenta mucho un páratio en que dice que se separará de los radicales, volviendo al destierro a que le condenaron los tribunales por defender a sus correligionarios.

Más de huelgas

Se han declarado en huelga los zapateros de la Sociedad «La Armonía».

La huelga de carpinteros se agrava por momentos.

Son repetidas las coacciones.

En un taller de la calle Industria los huelguistas destrozaron el local, amenazando de muerte a la patrona y otras personas.

Rociaron con petróleo un carro que conducía materiales, incendiándolo.

El presidente de los patronos carpinteros, Comas, fué asistido en su propio domicilio.

Los hijos pudieron evitar que fuera lesionado.

En las puertas de todos los talleres de carpintería se ven unos letreros que dicen: «Cerrado por defunción del dueño».

Los patronos han recibido adhesiones de sus compañeros de Madrid y Zaragoza.

CORDOBA

Triquinosis

En el pueblo Montilla se han registrado doce casos de triquinosis.

El inspector ha salido, llevando medicinas para dicho pueblo.

VITORIA

De elecciones

Los republicanos han acordado abstenerse en las elecciones para diputados; pero si los jaimeños retiran la candidatura de Esteban Bilbao, los republicanos presentarán al candidato conjuncionista Llorente.

Gómez de Miranda ha descarrilado el tren de viajeros que sale de Vitoria a las seis de la mañana.

Resultó muerto el guardafreno Manuel Bagos.

En el descarrilamiento resultaron astillados doce vagones.

Los viajeros resultaron lesionados, debido a ocupar el último coche.

La vía quedó sepultada a las diez de la mañana.

MURCIA

Otro descarrilamiento

En el kilómetro 473 descarriló, un tren de mercancías.

Resultó muerto el guardafreno.

El material sufrió grandes desperfectos.

CORUNA

Congreso penitenciario

El Comité organizador del segundo Congreso penitenciario que se celebrará en Coruña, en Agosto, ha terminado la redacción de los programas.

Entre los congresistas figuran el señor Arzobispo de Tarragona, Sres. Salillas, Maura (D. Gabriel), Guisalosa, Marqués de Figueroa y otras personalidades.

Huelga

Por solidaridad con un obrero despedido de una fábrica de hilados inmediata a Maricau, se declararon en huelga todos los operarios.

Los lerrouxistas

Los amigos de Lerroux han fijado unos carteles, anunciando que el semanario *Revista* que aparecerá mañana, publicará un artículo en contra de Ossorio y Galindo.

En dicho cartel se injuria a este político.

El gobernador ha ordenado la recogida de dichos carteles y adoptará precauciones para garantizar a Ossorio durante su estancia en Barcelona.

Detenido

Los amigos de Lerroux han fijado unos carteles, anunciando que el semanario *Revista* que aparecerá mañana, publicará un artículo en contra de Ossorio y Galindo.

En dicho cartel se injuria a este político.

El gobernador ha ordenado la recogida de dichos carteles y adoptará precauciones para garantizar a Ossorio durante su estancia en Barcelona.

Carreteros

Disminuye la huelga de carreteros.

Ossorio Gallardo

Mañana es esperado el Sr. Ossorio y Galindo, que viene para tomar parte en el mitin maurista.

Juez procesado

Ha sido procesado el Consul general del Perú por una carta escrita contra el juez del distrito de la Audiencia.

Mitín

Los estudiantes de farmacia han celebrado hoy un mitín contra las farmacias cooperativas.

Entregaron la conclusión al Gobernador civil.

Exposición

Con autorización de Melquides Alvarez irá a Sevilla el señor Junoy, para hablar con el monarca acerca de la Exposición de Industrias Eléctricas.

Sin resultado

El gobernador ha conferenciado con los patronos carpinteros.

Estos le han dicho que no pueden acceder a las peticiones de los obreros.

Contra Lerroux

Zurdo Olivares ha publicado un manifiesto, mostrando su disconformidad con Lerroux.

Se comenta mucho un páratio en que dice que se separará de los radicales, volviendo al destierro a que le condenaron los tribunales por tener muchas ocupaciones.

Damas catequistas

La reina doña Victoria recibió hoy a las damas catequistas.

Elegió la labor cristianizadora que realizan.

Después salió la reina del Alcázar, paseando por la orilla del río.

Comentarios

Se hacen muchos comentarios relacionados con el glacial recibimiento que ha tenido Dato.

Se abstuvieron de esperar casi todos los que forman el partido.

Se dice que esta frialdad obedece a que el señor Dato no aceptará el banquete que le preparaban sus correligionarios, pretendiendo tener muchas ocupaciones.

El Rey

A las cinco de la tarde llegó el Monarca, procedente de Deñana.

MANZANILLA ROMANA

"RÓMULO Y REMO"
Seleccionada. (Marca registrada)

La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café, porque no excita el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo) es un inmejorable antidiártico. Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos.

á 10 céntimos bolsita para 10 tazas y una peseta bote para 100 tazas

Las enfermedades del estómago, vencidas fácilmente. Las neuralgias, evitadas. La bilis, desaparece. Los trastornos intestinales y estreñimientos se curan con el uso de la «Manzanilla Romana» (Rómulo y Remo), medicación naturalista. Depositarios: Sres. Pérez Martín y Comp., Alcalá 9, Madrid.

Venta al por mayor en Cádiz, SRES. EMILIO PORTAS Y COMP.¹, A bastecedores de la Compañía Trasatlántica

Muestras gratis solicitándolas (enviendo sello de 0'15 para franqueo) al representante para España y Portugal. A. Reyes Moreno, Abada 5, Madrid

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

FEBRERO DE 1914

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Febrero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Melilla y Buenos Aires.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—El día 16 de Febrero saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (facultativo), el mismo día de Gerona, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
En el caso en que se elijiera el itinerario la escala es Lisboa, el vapor saldrá de ese puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LÍNEA DE NEW YORK, CUBA Y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo).—El día 23 de Febrero saldrá de Barcelona el 24 de Valencia, el 25 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO (Servicio del Norte de España).—El 10 de Febrero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Gerona, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Huelva, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de ida.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Febrero saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Líman, Colón, donde caen los vapores el 13 de cada mes, para Cartagena, Barranquilla, Cartagena, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para vapores púertos adentro y fuera, con billetes y comisiones directas. También admite carga para Málaga, Cádiz, Barcelona, Génova, Canarias y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El día 21 de Febrero saldrá de La Coruña y el 28 de Febrero de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

LEGAZPI

directamente para Génova, Patti-Said, Sicilia, Nápoles, Singapur, Illes de Mactán, sirviendo por trasbordo los pueros de la costa oriental de África, de la India, Jav., Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Febrero saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVERDE

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Oída, directamente para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escalas intermedias y Fernando Po.

Regreso de Fernando Po: el 2, haciendo las escalas de Canarias y el 16 de Febrero en la otra.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alquiler muy cómodo y trato amable, como ha quedado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y de rápidos pasajes para todos los pueros del mundo, tarifas por líneas regulares. La empresa pone asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Habrá rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Reservas en los festejos de confirmación.—La Compañía hace reservas de su vapor en las fechas de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunidades Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La escala que da estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los materiales que a sus vendedores y a la adquisición de los artículos en su venta, como mercancías destinadas a la exportación.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a A. ELEGACI ÍN DE LA COMP. TRASATLÁNTICA, ISABEL LA CATOLICA.

VAPORES DE IBARRA Y C.—S. en C.—Sevilla
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Salamanca, Badajoz, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a flete corrido para Nantes, Riveira, Deauville, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES Y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Badajoz, Ceuta y Málaga.

LOS MIERCOLES A LAS 18

Para Huelva, Mérida, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 18

Admiten carga y pasajeros. Corresponsario: JUAN JOSE RA VINA, Beatriz Diéguez de Cádiz 12.—Cádiz

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINUESA
antes de Espaldí y Comp.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felic, Palamós y Málaga.—El magnífico vapor español

CATALUÑA

Capitán don G. Pérez.—Saldrá el martes 10 de Febrero

Admiten carga y pasajeros.—Corresponsario, Isidro Pérez 9, entrada por la calle Doctor Zurita.

VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.



Las lámparas de filamento metálico
trefilado, irrompible

"METAL" C. G. E. - T

SON LAS MAS ECONOMICAS A PESAR DE SU PRECIO, FUEN
SON DE TANTA DURACION COMO LAS DE LAS MEJORES MARCAS CONOCIDAS
TIENEN EL MISMO CONSUMO REDUCIDO Y LA MISMA INTENSIDAD LUMINICA
PEDID SIEMPRE LA "METAL" C. G. E. - T
en todos los buenos establecimientos de electricidad

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYA-
GUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS,
NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Salida de Cádiz el día 11 de Febrero el vapor

CATALINA

Capitán D. I. Martínez.—Admite pasajeros de 1., 2. y 3. clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y para el trasbordo para Sagua la Grande, Calaburras, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Baños, Nipe, Barrios, Guantánamo y Manzanillo. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.

El siguiente vapor saldrá el día 25.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

SERVICIO FIJO Y RAPIDO PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

El vapor y de gran marcha vapor correos transatlántico español de 10.000 toneladas.

CADIZ

Capitán D. M. Morilla.—Saldrá del puerto de Cádiz el día 13 de Febrero de 1914.

Admite pasajeros de 1., 2., 3. económica, 3. preferente y 3. ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fé.

El día de la salida no recibe el vapor carga, debiendo quedar al costado la víspera.

El vapor saldrá a las diez de la mañana.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C. Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el día 28 de Febrero.



IMAGENES Y ALTARES

JOSÉ TENA.—Pintor del Mar núm. 1.—VALENCIA

Se ofrecen imágenes talladas en madera, de 50 pesetas en adelante, para vestir, desde 30 pesetas.—ALTARES RETABLOS, desde 150 pesetas.—Urnas Sagrada Familia para las visitas domiciliarias, desde 34 pesetas.

NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA PÁGINA

PASTILLAS del Dr. ANDREU

SUPERACION PRONTA Y SEGURO

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

ABOGADO

Dr. ANDREU

Asesores del Dr. Andreu, que lo colocan en el acta,

estimando descansar durante la noche.

IMPRENTA

"EL CORREO DE CADIZ"

Especialidad en Memorandums, Facturas, Circulares, etc., etc.

SI DESEA HACER PROPAGANDA

DIRIJASE SIEMPRE A

A. REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

ABADA 5, PRIMERO.—MADRID

PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

TALLEBES: DEL REAL TESORO

CÁDIZ